

# 融合融通资源共享 让居民享有优质教育服务

6月6日,成都市武侯区簇桥街道2023年校地共建座谈会在辖区召开。据悉,此次座谈会是簇桥街道依托辖区丰富的教育资源和社会资源,结合社区治理搭建的“融合融通”交流沟通平台。簇桥街道党工委书记陈明毅、武侯区教育局副局长程曦、辖区各学校负责人、各社区负责人等参加会议。



街道所辖社区组织开展儿童活动。社区供图

为实现辖区学校教育事业持续优化,簇桥街道依托辖区学校,统筹辖区各类资源,努力践行共育共建共治共享教育理念,积极推动沟通互动制度化、资源共享最大化、教育工作社会化,让辖区居民感受到教育无处不在的力量和魅力,不断提升居民的获得感和幸福感。

在推动街道与学校融合融通方面,开展校园周边交通、文化、治安环境综合整治,同时强化交通设施的科学配置和养护。街道定期对学校的用电、用火、用气、救援及逃生等消防安全及校舍安全进行指导。引入专业机构开展安全隐患排查,消除重大安全



簇桥街道校地共建座谈会。摄影 沈悦

隐患。定期培训食堂管理、消防安全、校园安保负责人,指导相关人员履行常态安全管理职责。开展安全科普讲堂进校园活动,向师生普及安全常识。

在推动社区与学校融合融通中,开展社区学校党建联建。成立社区“大党委”,社区党委和学

校党组织结对联建,推动社区、学校党建项目“双向认领”。在办好社区家长学校方面和社区双向互动,组织学教互融的“父母课堂”、家长沙龙等活动。在推动社区小义工活动中,建立有志愿服务积分制度,推动社区与学校志愿积分双向互认,安排适宜在校学生的“小义工”活动。值得一提的是,依托社区活动中心建设了幼儿托管中心,为教师提供幼儿托管服务;还为有租房需求的教师提供租房中介服务,做好教师的后勤保障。

在推动学校与学校融合融通

中,建立由辖区24所学校参与的“簇桥优教校际合作联盟”,各学校主要负责人担任轮值主席,每季度召开会议,增强学校间的交流互动。在探索教育资源共享机制中,倡导盟校间操场、体育馆、游泳馆、图书馆等硬件共享,促进资源综合利用最大化。

在推动企业与学校融合融通中,有丰富行走的课堂校外场景。利用企事业单位资源为学生提供体验课程,让学生到工厂、超市、银行等感受多彩课外体验场景。在推动科技创新企业进校园中,利用辖区科技企业多的优势开展双向互动,通过学校进企业和企业进学校的方式,让学生感悟科技的力量。

现场,川大附中新城分校、西川实验学校、龙小武侯新城分校、成都市二十三幼等学校负责人进行交流发言。簇桥小学负责人,就“校地联合弥补不足,完善课程彰显高品质”等内容进行分享。他说,在新城社区协调下,学校与索林体育中心签订了合作协议,借助辖区企业资源,解决训练场地不足问题。

活动中,辖区多所学校代表对街道和社区长期以来的关心支持表示感谢,并对校地共建工作提出意见建议。接下来,街道将进一步挖掘属地企事业单位资源,融合融通资源共享,为辖区注入优质教育力量。

华西社区传媒记者 沈悦

## “非遗”进校园 实力“圈粉”青少年

6月10日是全国“文化和自然遗产日”。此前一天,由彭州市文化体育和旅游局、彭州市教育局主办,彭州市文化馆、彭州市教平雅居乐小学承办的“加强非遗系统性保护 促进可持续发展”——2023年文化和自然遗产日“非遗进校园”活动在彭州市教平雅居乐小学举行。



桂陶制作吸引了不少学生。

活动现场摆放了百余幅非遗图片展,展示了彭州非物质文化遗产保护的成果,众多非遗项目让师生们大开眼界。同时,给学生们送去的彭州非遗书籍,让学生们了解彭州非遗、爱上彭州非遗、传承彭州非遗。

学生们表演了极具非遗特色的舞蹈《风筝记忆》和诗歌朗诵《课堂》,文化馆为师生们带来了原创表演唱《湔江放筏》,精彩的表演赢得台下阵阵掌声。剪纸、棕编、桂陶、糖画四位非遗传承人现场进行了示范教学,让学生



学生们表演极具非遗特色的舞蹈。

直观了解非遗的制作过程,领会非遗技艺焕发的独特艺术魅力。

“本次‘非遗进校园’活动让本地非遗文化和校园文化有机结合,进一步加深了大家对本土文化的了解和热爱,激发了学生学习传承非遗和优秀传统文化的热情。接下来,我们将继续开展相关活动,让更多人感受中华传统文化的魅力,让传统文化焕发更加绚丽的时代光彩!”彭州市文化体育和旅游局相关负责人表示。

华西社区传媒记者 李玥林  
彭州文体局供图

### 资讯

#### 创新“联动治理”新模式 温江金马试点“最小应急单元”

华西社区报讯(记者 李玥林)6月8日,成都市温江区金马街道、金马派出所“最小应急单元”授牌仪式在永盛幼儿园举行。当地永盛卫生院、永盛学校和永盛幼儿园成为首批试点。

授牌仪式后,金马派出所组织应急小组进行了最小应急单元个人极端事件的模拟处置演练。在民警指导下,演练以“实战对抗”的方式进行。小组成员手持盾牌、钢叉等器材模拟与歹徒搏斗的场景,学习如何配合保安人员迅速制止犯罪行为,最大限度地减少人员伤亡及财产损失。

演练结束后,民警围绕常见暴恐事件的类型、特点、处理等方面内容,向应急小组成员们详细讲解应急处置的理论知识要点,并现场演示“一盾一叉一棍”的正确使用方法。通过模拟情景演练,及时发现存在的问题、总结经验,提升辖区应对突发安全事件的应急处置能力。

据悉,最小应急单元以“第一时间发现隐患苗头、第一时间控制风险扩大、第一时间处置常规可控事件”为原则,以实现“1分钟自救、3分钟互救、5分钟增援到位”为目标,尽可能做到面对突发事件能够快速反应、有效处置、降低危害,最大限度减少人员伤亡和财产损失,努力提升辖区群众安全感、幸福感和获得感。